

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΕΡΙΦΟΣ
Ιδρυτής:
† Κ. Ε. ΑΡΓΟΥΖΑΚΗΣ
1908
ΕΚΔΟΤΗΣ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

ΣΕΡΙΦΟΣ

Γραφείο:
3ης Σεπτεμβρίου 18
Τηλ. & Φαξ 210. 52.28.749
ΑΘΗΝΑ 104 32
Κωδικός 3132 Αττικής
Μέλος της Ε.ΚΥ.Τ.

Έτος 67ο - Περίοδος Γ'
Αριθ. Φύλλου 574

ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024

Νέα δεδομένα. Βιωσιμότητα, το ζητούμενο

Τέλος Αυγούστου. Τέλος και αυτού του μήνα που σηματοδοτεί τη λήξη του καλοκαιριού και που με δυσκολία πρέπει να αποχαιρετίσουμε.

Και ήταν ένα δύσκολο καλοκαίρι.

-Η χώρα μας δοκιμάζεται με τη συνεχιζόμενη για τέσσερις μήνες θερμοκρασία να αγγίζει σε πολλές περιοχές τους 40-41 βαθμούς.

Είναι συνέπεια, λένε, της κλιματικής αλλαγής, που συνεπάγεται έναν κίνδυνο βίαιων ανατροπών. Ευχή μας να διαψευστούν οι Κασάνδρες.

-Σε ό,τι αφορά το νησί μας και όχι μόνο, η λειψυδρία είναι ένα από τα σοβαρά προβλήματα που είχαμε και έχουμε να αντιμετωπίσουμε με την ανομβρία, ενώ ο τουρισμός είναι σε συνεχή άνοδο. Ο τουρισμός που έγινε υπερτουρισμός και του φορτώνουμε τα δεινά των συνεπειών που μας δυσκολεύουν, από το κωροταξικό μέχρι τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης και κάποιες από την ολιγωρία να αντιμετωπίσουμε το ή τα προβλήματα έγκαιρα. Και προσπαθούμε, με μελέτες και προτάσεις να βρούμε λύση, να αντιμετωπίσουμε τα καινούργια δεδομένα.

Η βιωσιμότητα του κάθε τόπου, με τις ιδιαίτερες ιδιαιτερότητες του, είναι το ζητούμενο.

Η Δημοτική Αρχή και το Εργαστήριο Τοπικής Νησιώτικης Ανάπτυξης προχώρησαν άμεσα σε διαβούλευση με θέμα «Τι Σέριφο έχουμε τι Σέριφο θέλουμε», όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο μας, ώστε με τη συμμετοχή και των κατοίκων να σχεδιαστεί το μέλλον του τόπου. Το πρόγραμμα ήταν επιδοτούμενο η συμμετοχή του

κοινού μικρή. Γίνανε δύο συναντήσεις. Το υλικό της μελέτης βρίσκεται στη σελίδα του Παρατηρητηρίου Βιώσιμου Τουρισμού Αιγαίου.

- Το Δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλάδες και η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού έχουν αναλάβει δράση- σχεδιασμό, για τη βιωσιμότητα των νησιών μας και ζητούν από την Κυβέρνηση άμεση εφαρμογή των προτάσεών τους για την επίλυση των προβλημάτων. Τις ενέργειες αυτές φιλοξενούμε πιο κάτω, σε περιληψη, για ενημέρωση των συνδρομητών μας.

- Στα δικά μας. Αντέξαμε και αυτό το καλοκαίρι, με τη μηχανική βοήθεια της αφαλάτωσης, να έχουμε το αναγκαίο νερό που μας στέργει η ανομβρία. Με περιορισμούς αλλά αντέξαμε.

- Πλούσια και σε αυτό το τεύχος η ειδησεογραφία - ενημέρωση από τα Δημοτικά, για αποφάσεις - προτάσεις - γενόμενα και κριτική.

- Πολλές και πολυποίκιλες οι εκδηλώσεις τόσο σε παραδοσιακά δρώμενα όπως ο Παραδοσιακός Γάμος- Μουσική εκδήλωση με σουραυλότομπα, παραδοσιακοί χοροί, συναυλίες, παρουσιάσεις βιβλίων, προτάσεων όπως το Γεωπάрко Σερίφου και άλλες πολλές. Τουλάχιστον δεν πλήξαμε.

Και επειδή το ελληνικό καλοκαίρι, ιδιαίτερα στα νησιά μας, δεν τελειώνει τον Αύγουστο και παρά τη βροχή που μας υπόσχονται οι μετεο, η ζέση φαίνεται ότι θα συνεχίσει να μας ταλαιπωρεί, ας φροντίσουμε να έχουμε ένα καλό υπόλοιπο καλοκαιριού.

Κ.Γ.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ- ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

2η Αναπαράσταση Παραδοσιακού Γάμου

Το Σάββατο 13 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε από τον Σύνδεσμο Σεριφίων και την Χορευτική Ομάδα η 2η αναπαράσταση του παραδοσιακού γάμου, στην πλατεία της Ευαγγελίστριας στην Κάτω Χώρα.



Η νύφη Σεριφιώτισσα και ο γαμπρός Τζιώτης. Μια όμορφη παράσταση που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις στον κόσμο που την παρακολούθησε αλλά και σε όλους τους συμμετέχοντες.



Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους μας βοήθησαν για αυτή την εκδήλωση.

Τον Δήμο Σερίφου για την συνδιοργάνωση, τον Σύνδεσμο των Απανταχού Κείων και τον Πρόεδρο Δημήτρη Πορίχη για την συμμετοχή τους, τους χορηγούς της εκδήλωσης, τους μουσικούς Χρήστο Ρώτα, Γιάννη Γούναρη, Δεμέναγα Κώστα, Δημήτρη Ζουλό, τον Μαγουλά Γιώργο (τραγουδιστή) το ζαχαροπλαστέιο Γλύκιμα για το παστέλι του γάμου, τον φωτογράφο της εκδήλωσης Κοκολάκη Νίκο, τον Νίκο Μουστάκα για την κάλυψη του ήχου, τα παιδιά του Χορευτικού μας που το καθένα είχε τον ρόλο του, τις κυρίες που μας πρόσφεραν τους μεζέδες, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την παραχώρηση του Ι. Ν της Ευαγγελίστριας, τον Χοροδιδάσκαλο Γιάννη Σέρβο που μας έπειξε τσαμπούνα, τα μέλη του Δ.Σ της ΟΣΥΜΙΚ, κ. Στέλλα Δεμέναγα και Φοίβο Παρασκευόπουλο, και όλους εσάς που συμμετείχατε σε αυτήν την εκδήλωση. Τελευταίο άφησα να ευχαριστήσω τον επί χρόνια δάσκαλο του Χορευτικού μας κ. Κώστα Βίχα που ήταν για μια φορά ακόμη δίπλα μας και είχε τον συντονισμό της εκδήλωσης.

Και του χρόνου!!!
Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Αντώνης Κουζούπης

Αιμοδοσία

Το Σαββατοκύριακο 3 και 4 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η καλοκαιρινή Αιμοδοσία του Συνδέσμου Σεριφίων.

Η συμμετοχή, δυστυχώς, δεν ήταν η αναμενόμενη, οπότε από δω και στο εξής δύσκολα θα μπορούμε να καλύψουμε όλες τις ανάγκες που προκύπτουν για αίμα, που δυστυχώς είναι πολλές.

Τελειώνοντας άλλη μια αιμοδοσία θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους ήρθαν για να δώσουν αίμα. Να ευχαριστήσω τα Ξενοδοχεία Ναιάς και Κυκλάδες για την προσφορά των δωματιών, καθώς και την Αλεξάνδρα Καταλειφού για την γραμματειακή υποστήριξη.

Εύχομαι στην Χειμερινή αιμοδοσία να προσέλθουν περισσότεροι αιμοδότες ώστε να μπορέσουμε να καλύψουμε τις αυξημένες ανάγκες που προκύπτουν.

Για το Δ.Σ.
Ο πρόεδρος Αντώνης Κουζούπης

σ.σ. Τα ονόματα των αιμοδοτών σε άλλη στήλη

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

Τριήμερη Εκδρομή

Παρασκευή 11, Σάββατο 12 & Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024

ΚΑΣΤΟΡΙΑ - ΠΡΕΣΠΕΣ - ΝΥΜΦΑΙΟ

Καλαμπάκα - Καστοριά - Παναγία Μαυριώτισσα - Δισπηλιό - Πρέσπες - Ψωράδες - Αγ. Αχίλλειος - Νυμφαίο - Σιάσιστα

Ο Σύνδεσμός μας διοργανώνει τριήμερη εκδρομή τον Οκτώβριο.

Ελάτε να χαρούμε τις ομορφιές της Ελλάδας μας, παρέα με συμπατριώτες και φίλους.

Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής απευθυνθείτε στα μέλη του Δ.Σ.:

Κουζούπη Αντώνη 6976 679 449

Άννα Λιβανίου 6972 236 397

ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ

Έχοντας υπόψη το πρόσφατο Δελτίο Τύπου Περιβαλλοντικών Οργανώσεων σχετικά με τα προβλήματα που δημιουργεί η εκτός οικισμού δόμηση, το Δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλάδες σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, επισημαίνουν ότι τυχόν χαλάρωση της κατάστασης και μη λήψη άμεσων μέτρων για την αντιστροφή της, θα οδηγήσουν στην οριστική απώλεια της ταυτότητας των νησιών (μορφολογία, κλίμακα, τοπίο) και υποβάθμιση της κοινής τους παρουσίας, θέτοντας σε κίνδυνο τη μέχρι τώρα ανάπτυξη τους.

Ζητούν από τη Κυβέρνηση, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες ιδιαιτερότητες του κάθε τόπου: *

▶ Άμεση εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, της νομολογίας του Σ.τ.Ε. καθώς και των διατάξεων των υφιστάμενων ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ υπέρ της προστασίας του περιβάλλοντος και του τοπίου. Ειδικά σε ό,τι αφορά:

▶ Άμεσο περιορισμό της νέας τουριστικής δόμησης με:

— Κατάργηση των ειδικών πολεοδομικών σχεδίων, των ΕΣΧΑΣΕ και

των ΕΣΧΑΔΑ στις Κυκλάδες και γενικότερα στα νησιά

— Εξαιρέση των τουριστικών καταλυμάτων από τις στρατηγικές επενδύσεις

— Εστίαση των επιδοτήσεων στην αναβάθμιση των υπαρχουσών επιχειρήσεων και στον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος με ανάδειξη των περιβαλλοντικών, πολιτιστικών και παραγωγικών πόρων

▶ Διατήρηση της δυνατότητας κατασκευής μόνο μονόροφων κατοικιών εκτός οικισμού

▶ Δραστικό περιορισμό της δυνατότητας κατασκευής πισίνας

▶ Περιορισμό και όχι ενθάρρυνση της δημιουργίας νέων τουριστικών κτιρίων επισημαίνοντας την επιδείνωση του προβλήματος που θα δημιουργήσει η συνεχιζόμενη αύξηση της προσφοράς τουριστικών κτιρίων κάθε κατηγορίας

▶ Μεταφορά των πόρων του τέλους ανθεκτικότητας στην τοπική αυτοδιοίκηση για υλοποίηση πράσινων υποδομών ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των νησιών.

▶ Ενίσχυση μέσω προγραμμάτων χρηματοδότησης έργων.

Σκοπός της δράσης αυτής είναι, πέρα από την πράσινη μετάβαση, στο να εξασφαλίσει και απασχόληση στο κλάδο των κατασκευών.

▶ Άμεση χρηματοδότηση μελέτης για την εκτίμηση της φέρουσας Ικανότητας των νησιών, ώστε να εξεταστεί αν αντέχουν άλλη τουριστική μεγέθυνση και την εκπόνηση της οδικής χάρτας για τη μετάβαση τους σε κατάσταση βιώσιμης ανάπτυξης πριν την ολοκλήρωση των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων.

Το Δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλάδες ζητά από τα Δημοτικά Συμβούλια των Κυκλάδων να τοποθετηθούν στα θέματα αυτά και να στείλουν επιστολή στη Κυβέρνηση ζητώντας την άμεση εφαρμογή τους.

✓ Άμεσα μέτρα για τις Κυκλάδες
✓ Μέτρα ως προς τη Δόμηση
✓ Μέτρα Πολιτισμικής και Περιβαλλοντικής προστασίας
✓ Μέτρα Βιώσιμης Ανάπτυξης

σ.σ. * Αντιγράψαμε από το πλαίσιο - κείμενο της διεκδίκησης των πολιτών, που μας κοινοποιήθηκε, τις παραγράφους, χωρίς τις επί μέρους τοποθετήσεις στις ιδιαίτερες του κάθε τύπου, λόγω πληθώρας ύλης.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ

Το δίκτυο για Βιώσιμες Κυκλάδες σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού απέστειλαν επιστολή προς τους Δημάρχους των νησιών των Κυκλάδων, επισημαίνοντας ότι η συνεχιζόμενη μη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και νομολογίας του ΣτΕ σε ό,τι αφορά την εκτός σχεδίου και εκτός ορίων οικισμών δόμηση, αλλά και η έλλειψη αναπτυξιακών μέτρων που θα σπέρναν μια ισορροπημένη, βιώσιμη ανάπτυξη για τα νησιά μας, οδηγούν στην οριστική απώλεια της ταυτότητας των νησιών (μορφολογία, κλίμακα, τοπίο) και στην υποβάθμιση της κοινής τους κληρονομιάς, θέτοντας σε κίνδυνο τα όποια επιτεύγματα από τη μέχρι τώρα τουριστική ανάπτυξή τους.

Για το λόγο αυτό έχουν καταθέσει δημόσια ένα ψήφισμα (<https://sustainablecyclades.eu/>) που περιλαμβάνει μέτρα για τη βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών, την πολιτιστική και περιβαλλοντική προστασία και μέτρα για τη δόμηση (όπως π.χ. περιορισμό των υπόσκαφων, κατάργηση των μεγάλων επενδύσεων με ακύρωση των ειδικών

τοπικών ρυθμίσεων, «αδειών» δημιουργίας πισίνας κλπ) καθ' υπέρβαση της φέρουσας ικανότητάς τους (το κείμενο επισυνάπτεται στην επιστολή).

Ζητούν να φέρουν το ψήφισμα στο δημοτικό συμβούλιο, όσο γίνεται ταχύτερα, ώστε και με την παρουσία μέλους της ομάδας, διά ζώσης ή διαδικτυακά, να γίνει διεξοδική συζήτηση και να ζητήσουν όλοι μαζί από την κυβέρνηση να εφαρμόσει τον νόμο και πολιτικές, για τη μετάβαση των νησιών μας σε βιώσιμη κατάσταση με βάση τις διεθνείς τάσεις και πρακτικές

Υπογράφεται εκ μέρους του δικτύου για Βιώσιμες Κυκλάδες Το Συντονιστικό

Κανακάρη Κατερίνα, Jacob Moe, Παντελαίου Τόνια, Παπαζώη Ελισσάβετ, Σπιλάνης Γιάννης, Στεφάνου Νικόλας, Ψάλτη Αναστασία

Και εκ μέρους της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού

Η αντιπρόεδρος Λυδία Καρρά

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ο Ιούλιος μας βρήκε να παλεύουμε για δεύτερη φορά με τη φωτιά και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας να κηρύπτει το νησί μας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από τη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε. Η λειψυδρία συνεχίζεται με τα αποθέματα να μειώνονται επικίνδυνα, ενώ ο τομέας του τουρισμού κατόρθωσε όχι μόνο να κρατήσει δυνάμεις, αλλά και να σημειώσει αύξηση συγκριτικά με το 2023 με βάση τα επίσημα στοιχεία του Λιμεναρχείου Σερύφου. Πάμε να δούμε τι έγινε στο δίμηνο που μας πέρασε στο Δήμο μας...



Το πριν και το μετά στο πάρκινγκ της Πάνω Χώρας. Τοποθετήθηκαν ηλιακά φωτιστικά σώματα για 4η σειρά χρονιά...

0€ κόστος ενέργειας. 0€ κόστος συντήρησης. Μείωση περιβαλλοντικού αποτυπώματος...



06/07: Ολοκληρώθηκε η φωταγώγηση του πάρκινγκ της Πάνω Χώρας με αυτόνομα ηλιακά φωτιστικά σώματα μηδενικού ενεργειακού κόστους.

09/07: Ολοκληρώθηκε η αποκατάσταση της κεραμοσκεπής του Διοικητηρίου στο Μεγάλο Λειβάδι. Προσεχώς θα ολοκληρωθούν οι εργασίες τοποθέτησης κουφωμάτων, υδραυλικών και ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων.



13/07: Ο Σύνδεσμος Σεριφίων σε συνεργασία με το Δήμο Σερύφου και τη συμμετοχή του Συνδέσμου Απανταχού Κείων (θερμές ευχαριστίες που ταξίδεψαν από την Τζια για να συμμετέχουν) πραγματοποίησαν την αναπαράσταση παραδοσιακού γάμου στη Σέρifo με καλεσμένους όλους τους Σεριφιώτες και επισκέπτες του νησιού μας στην Κάτω Χώρα.

14/07: Πραγματοποιήθηκε ντοκιμαντέρ με θέμα "Γνήσια παραδοσιακά τραγούδια και χοροί της Σερύφου" με λαογραφικά, ιστορικά και θρησκευτικά στοιχεία στο χωριό Παναγιά. Επιμέλεια και παρουσίαση Θεοδωρή Γ. Λιβάνιος.

18/07: Ξεκίνησε η **ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ** του δρόμου προς Ψιλή Άμμο, που επί χρόνια ταλαιπωρούσε κατοίκους και επισκέπτες. Μετά από ενέργειες του Δημάρχου με τον ΑΔΜΗΕ συμφωνήθηκε το έργο να χρηματοδοτηθεί ως αντισταθμιστικό από τον ΑΔΜΗΕ και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Χρειάστηκε να ενώσουμε **ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ δυνάμεις Δήμος, Περιφέρεια και ΑΔΜΗΕ** για να γίνει η δέσμευση πραγματικότητα. **Ευχαριστούμε και όσους συνέβαλαν στην επίτευξη της συμφωνίας.**



25/07: Ολοκληρώθηκε η τοποθέτηση ηλιακών φωτιστικών σωμάτων στην περιοχή της Βρύσης της Κάτω Χώρας και στη Νέα Σύμη.

27/07: Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία ο απολογισμός του οικονομικού έτους 2023 από τη Δημοτική Επιτροπή Σερύφου.

03-04/08: Πραγματοποιήθηκε και φέτος στο Γυμνάσιο Σερύφου η εθελοντική αιμοδοσία από το Σύνδεσμο των εν Αθήναις Σεριφίων.

05/08: Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η πρώτη δοκιμή λειτουργίας της αφαλάτωσης, ώστε να δώσει λύση στην ανεπάρκεια νερού που παρατηρείται στο νησί μας.

06/08: ΑΠΟΡΡΙΦΘΗΚΕ με απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, ως απαραδέκτως ασκηθείσα, η ειδική διοικητική προσφυγή του τέως Δημάρχου Σερύφου, κ. Αντωνίου Αντωνίου για την ακύρωση της απόφασης σφράγισης καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος του Δ.Σ. Αλγεινή εντύπωση μας προκάλεσε το γεγονός ότι ο τέως Δήμαρχος επέδειξε ιδιαίτερο ζήλο υποστηρίζοντας τα συμφέροντα του συγκεκριμένου καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος!!!

15/08: Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν και φέτος τα πανηγύρια για τον εορτασμό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο νησί μας. Η συμμετοχή του κόσμου ήταν άνευ προηγουμένου.

18/08: Ο Δήμος Σερύφου σε συνεργασία με τον κ. Θεόδωρο Γ. Λιβάνιο πραγματοποίησαν το 16ο Φεστιβάλ Σουραυλιού "Τελεινίκοις Ηχώ" στο θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίων, όπου βραβεύθηκαν παραδοσιακοί μουσικοί και σαιδοί, για την πολύτιμη συνεισφορά τους στη λαϊκή, μουσική παράδοση του νησιού μας. Έπαιξαν σουραυλία, τουμπιά, βιολιά και λαγούτα σε επιμέλεια και παρουσίαση του Πύργου Θ. Λιβάνιου.

20/08: Στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων για την 108ης επέτειο από την απεργία των μεταλλωρύχων εργατών της Σερύφου (21 Αυγούστου 1916), ο Δήμος Σερύφου σε συνεργασία με τον Θεόδωρο Γ. Λιβάνιο πραγματοποίησε συναυλία στο Μεγάλο Λειβάδι. Στίχοι, επιμέλεια και διέυθυναν Θεόδωρο Γ. Λιβάνιου.

21/08: Πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των πεσόντων στο Μεγάλο Λειβάδι και στη συνέχεια έγινε ξενάγηση στις μεταλλευτικές εγκαταστάσεις και εξιστόρηση των γεγονότων γύρω απ' την απεργία της 21ης Αυγούστου 1916. Εν συνέχεια παρουσιάστηκε η διλογία της συγγραφέως Μαίρης Κόντζογλου με τίτλο "Από Ήλιο σε Ήλιο" στον προαύλιο χώρο του Μεταλλευτικού Μουσείου και ακολούθως, όπως κάθε χρόνο, προβλήθηκε ένα ακόμη ντοκιμαντέρ για την ιστορία των μεταλλείων, με ανέκδοτες αφηγήσεις μεταλλωρύχων με θέμα "Αποτυπώματα Μεταλλωρύχων Εργατών της Σερύφου". Οι εκδηλώσεις τελέστηκαν υπό την αιγίδα του Δήμου Σερύφου και του Συλλόγου Μεγάλου Λειβαδίου", στα πλαίσια του εορτασμού της 108ης επετείου από την ΠΡΩΤΗ απεργία για το οχτάωρο στην Ελλάδα.

24/08: Εγκρίθηκαν ομόφωνα από την Δημοτική Επιτροπή τα σχέδια προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Σερύφου και Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. για τον "Έλεγχο και θεώρηση των τεχνικών μελετών του βιολογικού καθαρισμού Σερύφου" και τον "Έλεγχο και θεώρηση των τεχνικών μελετών, καθώς και τη δημοπράτηση και υλοποίηση (επιβλεψη) του έργου ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών μονάδων στο Δήμο Σερύφου".

* Με ομόφωνη απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής αποφασίστηκε η διενέργεια ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, η έγκριση της μελέτης και ο καθορισμός των όρων διακήρυξης για την "Προμήθεια εξοπλισμού ύδρευσης για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας στο Δήμο Σερύφου".

30/08: Τοποθετήθηκαν ηλιακά πάνελ στην Κάτω Χώρα, μετά το σχολείο. Ένα ακόμη σκοτεινό σημείο αποτελεί παρελθόν.

* Εθελοντές, υπάλληλοι του Δήμου υπό τον αρμόδιο αντιδήμαρχο καθαριότητας προέβησαν στον καθαρισμό του χώρου κάτω απ' τους κάδους απορριμμάτων στη Χώρα, καθ' όλη τη διάρκεια των δυνάτων ανέμων, είχαν παρυσυρθεί ασκούλες απορριμμάτων και αντικειμένων. Θερμές ευχαριστίες στους εθελοντές μας!

Καλό Φθινόπωρο

Ο Δήμος Σερύφου ευχαριστεί...

- ♦ ...τον κ. Αρτέμιο Ξυπνιτό για τις δωρεάν επισκευές που πραγματοποίησε στο Νηπιαγωγείο Σερύφου.
- ♦ ... τον κ. Λιβάνιο Γεώργιο του Μαρίνου για την τοποθέτηση των σηματοδότην στις παραλίες του νησιού μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Ζητούμε συνγνώμη από τους επαγγελματίες συνδρομητές μας, που λόγω πληθώρας επίκαιρης ύλης, δεν δημοσιεύονται στο φύλλο αυτό οι καταχωρήσεις ενημέρωσης της δραστηριότητάς τους. Για τον ίδιο λόγο, στο επόμενο φύλλο «οι παραδόσεις που χάνονται - Σεριφιώτικα παρამύθια» του Θεόδωρο Γ. Λιβάνιου και άρθρο της κας Άνας Σκιαδά.

Παρακαλούμε τους συνεργάτες αρθρογράφους να στέλνουν κείμενα όχι μεγαλύτερα των 600 λέξεων.

Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου

Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου ανέθεσε στο κ. Ρηγούτο Γεώργιο την υπηρεσία «Συντήρησης ηλεκτροφωτισμού Χ.Ζ. Σερύφου» προϋπολογισμού **9.300,00€**, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης θα είναι για δώδεκα (12) μήνες με έναρξη από 18-08-2024.



* Το ΔΛΤΣ ανέθεσε την εκτέλεση της υπηρεσίας "Παροχή υπηρεσιών καθαρισμού λ. Λιβαδίου ν. Σερύφου" στην εταιρεία Livaniu Lina ML Petrolina.

* Έγινε απεντόμωση στη λιμενική ζώνη και στο Λιμεναρχείο Σερύφου... **Καικατερίνη Αντ. Ρώτα**

ΠΕΡΑΣΕ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, ΠΟΙΑ ΟΜΩΣ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ;

Πέρασε το καλοκαίρι, κόσμος ήρθε και φέτος, περισσότερος από κάθε άλλη φορά και περισσότερος σε σχέση με το 2023, παρά τους «καλοθελητές» που διατυμπάνιζαν στο νησί, ότι ο Δήμαρχος με τις δηλώσεις του, σχετικά με τη λειψυδρία, δυσφημεί το νησί και κατά συνέπεια δεν θα έρθουν επισκέπτες. **Άραγε τώρα που να βρίσκονται όλοι αυτοί;** Και τι θα λένε σε εκείνους που τους είχαν βάλει να τα διαδίδουν;

Δηλώσεις που, ακόμα και αν ήταν περισσότερες απ' όσες θα έπρεπε, προσπάθησαν αφενός να αφυπνίσουν το κεντρικό κράτος (όπερ και εγένετο έστω και στο παρά πέντε) και αφετέρου τους πολίτες και επισκέπτες να είναι προετοιμασμένοι. Σε γενικές γραμμές τώρα που κάνουμε το πρώτο «ταμείο», οι ενέργειες του Δήμου οδήγησαν στο να γίνει η καλύτερη δυνατή διαχείριση και να υπάρχει επάρκεια νερού πόσο μάλλον αν λάβουμε υπόψη ότι η καταστροφική πυρκαγιά έκαψε και το δίκτυο στην ευρύτερη περιοχή του Ράμμου, Λιβαδάκια, Καμαλαύκα.

Φυσικά, το θέμα της παρατεταμένης ανομβρίας έχει πολλαπλές συνέπειες ειδικά στον πρωτογενή τομέα. Τον οποίο δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε. **Αν αφήσουμε ότι έχει απομείνει στον πρωτογενή τομέα, έρμαιο των καιρών, θα ξεχάσουμε και τη Σέρifo που ξέρουμε.** Δεν ανταγωνίζεται ο πρωτογενής τομέας, τον τουρισμό ή το ανάποδο παρ' ότι και εδώ κάποιοι τεχνιέντως προσπάθησαν να εφαρμόσουν την τακτική διαίρεσις και βασιλεύει. Είμαστε ΟΛΟΙ μαζί. Η Σέρifos δεν είναι Μύκονος, δεν είναι Πάρος και σίγουρα δεν θα το επιτρέψουμε να γίνει όσο ο κόσμος μας τιμά με τη ψήφο του.

Η επόμενη μέρα ωστόσο ποια είναι; Θα κάνουμε λιτανείες για τη βροχή; Κατά την προσωπική μου άποψη δε γίνεται να βασιζόμαστε μόνο στο θεό. Αν βρέξει, λύνουμε το πρόβλημα μας. Αλλά για πόσους μήνες; Γυρνώντας το χρόνο λίγο πίσω όταν και είχαμε φέρει πρόταση για δημιουργία εφεδρικής (δηλαδή όταν δεν υπάρχει νερό τη χρησιμοποιείς) αφαλάτωσης 2.000 κυβικών στο Απ Γιάννη και 3,5 εκατ. ευρώ χρηματοδότηση στο τραπέζι, κάποιοι προτίμησαν τον λαϊκισμό και στοχοποιήθηκαν ότι πάμε δήθεν να καταστρέψουμε μια παραλία, θα έχει θόρυβο, μόνο ότι θα βγουν δράκοι απ' τη θάλασσα δεν έλεγαν. Αλήθεια όλοι εκείνοι που συζητούσαν για το θόρυβο, εξοφανίστηκαν πάλι ή δεν έτυχε να περάσουν απ' τον Αυλόμωνα; **Τώρα βέβαια τα ίδια άτομα λένε στερνή μου γνώση να σε είχα πρώτα** και φυσικά είναι οι πρώτοι που θέλουν το νερό της αφαλάτωσης για να καλύψουν το επιχειρείν τους. Διότι καλώς ή κακώς, όπως έδειξε και η φετινή χρονιά είναι μονόδρομος η λύση της αφαλάτωσης.

Αυτό που χρειάζεται επίσης να γίνει αντιληπτό, είναι ότι η εποχή του φθινοπώρου τελειώσε. Θα οδηγηθούμε, σε αυξήσεις **ΩΣΤΟΣΟ** είναι απόφαση της παρούσας Δημοτικής Αρχής, **τα πλεονάσματα που δημιουργήσαμε όλα τα προηγούμενα χρόνια και το νοικοκύρεμα των οικονομικών να χρηματοδοτήσουν ένα μέρος του κόστους ανά κυβικό.** Όπου το τρέχον κόστος ανέρχεται στα 2 ευρώ περίπου ανά κυβικό (συνυπολογίζοντας και το κόστος του ρεύματος), μόνο για την παραγωγή νερού, χωρίς να βάζουμε πρόσθετες δαπάνες όπως μισθών, προμήθειες αντλιών, αναλωσίμων, συντηρήσεων κτλ αντιλαμβάνεστε ότι αν δεν είχαμε νοικοκυρέψει το σπίτι μας, το κόστος θα ήταν πολύ μεγάλο.

Κλείνοντας, όπως είχαμε δεσμευτεί στον κόσμο της Σερύφου και το έχουμε κάνει πράξη, αυτά τα πέντε χρόνια, **η εποχή που πλήρωνε ο παππούς και η γιαγιά το λογαριασμό τους και για να τη γλιτώνουν συγκεκριμένοι επιχειρηματίες, ανήκει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας.** Εκτός απ' τις δεσμεύσεις φορολογικής ενημερότητας και τις διακοπές υδροδοτήσεων που έχουμε κάνει όλα αυτά τα χρόνια, τις επόμενες ημέρες θα προχωρήσουμε και σε δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών **ΟΛΩΝ των μεγαλοφειλιτών**, για να μπορέσουμε να μειώσουμε ακόμα περισσότερο το οικονομικό βάρος στους κατοίκους του νησιού μας.

Λιβάνος Στυλιανός
Αντιδήμαρχος Οικονομικών & Τουρισμού
Msc Accounting & Finance/Msc Economic & Business Strategy

Συνδεσμικά

ΟΠΩΣ ΚΑΘΕ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, τα μέλη του Δ.Σ. που βρίσκονται στο νησί, παράλληλα με τις διακοπές τους, προετοιμάζουν, με την βοήθεια και των συμπατριωτών και φίλων, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Συνδέσμου μας.

ΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΑΣ ΜΟΥΣΕΙΟ λειτούργησε από αρχές Ιουλίου μέχρι το τέλος Αυγούστου. Την επιμέλεια είχε ο Χρήστος Κούνιαρης.

ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΜΑΣ φιλοξένησε πολλές συναυλίες, παραστάσεις, φεστιβάλ, του δήμου, φορέων και ιδιωτών.



ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΓΑΜΟΥ παρουσίασε με επιτυχία η χορευτική ομάδα του Συνδέσμου μας στις 13 Ιουλίου στην Πλατεία της Ευαγγελίστριας στην Κάτω Χώρα. Λεπτομέρειες σε άλλη στήλη.

Η ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΜΑΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο Σεριφίου στο Λιβάδι, το Σάββατο και την Κυριακή 3 και 4 Αυγούστου. Δυστυχώς η προσέλευση πολύ μικρότερη της αναμενόμενης. Έχουμε τονίσει επανειλημμένως την καθημερινή, μεγάλη ανάγκη για αίμα, για συμπατριώτες και φίλους και την ύπαρξη της μοναδικής για το νησί μας Τράπεζας Αίματος, που ίσως θα δυσκολεύεται στο μέλλον να καλύψει όλες τις ανάγκες. Ευχαριστούμε πάντως και από τη στήλη αυτή όλους όσους προσήλθαν.

ΣΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ 21ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ στο Μ. Λιβάδι, από πλευράς Συνδέσμου παραβρέθηκαν η γ. γραμματέας Άννα Λιβανίου, το μέλος του Δ.Σ. Ηρακλής Λιβάνιος, ο οποίος κατέθεσε δάφνες στο πρώο των πεσόντων μεταλλωρύχων και η πρ. πρόεδρος Φλώρα Πεφάνη Λιβανίου.

ΖΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ προγραμματίζει ο Συνδεσμός μας για τις 11-13 Οκτωβρίου. Ελάτε να περάσουμε μαζί ένα όμορφο τριήμερο γνωρίζοντας τις ομορφίες της Χώρας μας. Λεπτομέρειες στην 1η σελίδα.

ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΜΑΣ θα παραμείνουν ανοικτά κάθε Πέμπτη απόγευμα. Παρακαλούμε, όμως, για την αποφυγή τυχόν ταιλαιπιωρίας σας, επικοινωνήστε πρώτα τηλεφωνικά στα τηλέφωνα: γραφεία 2105228749, πρόεδρος Αντώνης Κουζούνης 6976679449 και γραμματέας Άννα Λιβανίου 6972236397. Φ.Π.Λ.



ΚΑΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ - ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΗΣ

◊ Από τις 7/7 έως και τις 25/8 το Artlab φιλοξένησε την ομαδική έκθεση σύγχρονης Κεραμικής με τίτλο «ΛΙΘΟΣΦΑΙΡΑ», που αναλυτικά παρουσιάσαμε στο προηγούμενο φύλλο μας.

◊ Στις 24/8 έγινε η παρουσίαση του βιβλίου του Βαγγέλη Φωκίωνα Λάσκαρη με τίτλο "Μιλώντας Σερφιώτικα" μια αναφορά στη Σερφιώτικη ντοπιολαλιά. Την έκδοση έχει υποστηρίξει η «Εταιρία Φίλων Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Περιβάλλοντος η Σέρφος» και προλόγισε η Ελευθερία Ψαρρού.

◊ Στις 27/8 έγινε η παρουσίαση του βιβλίου "318" του Θράσου Καμινάκη, εκδόσεις Καστανιώτη. Στην παρουσίαση η Άννα Τριανταφύλλου και η Νατάσα Καλογεροπούλου.

◊ Στις 30/8 έγιναν τα εγκαίνια της έκθεσης με δημιουργίες της Alice Arek Nadjarian με τίτλο "Veille-Εποπτεία" που θα διαρκέσει μέχρι 15 Σεπτεμβρίου 2024.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΦΙΞΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΛΙΜΕΝΑ ΣΕΡΙΦΟΥ

2024	ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΕΠΙΒΑΤΩΝ		ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ					
			ΑΠΟΒΙΒΑΣΗ			ΕΠΙΒΙΒΑΣΗ		
ΜΗΝΑΣ	ΑΠΟΒ.	ΕΠΙΒ.	Φ/Γ	Ι/Χ	Δ/Κ	Φ/Γ	Ι/Χ	Δ/Κ
ΙΟΥΝΙΟΣ	14698	12622	177	2205	494	187	1693	432
ΙΟΥΛΙΟΣ	24310	21888	181	3886	737	192	3587	642
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ	27926	29290	121	4703	988	192	5072	996
ΣΥΝΟΛΟ	66934	63800	479	10794	2219	571	10352	2070

Συγκρίνοντας με την προηγούμενη χρονιά συμπεραίνουμε ότι σε σύνολο τριμήνου είχαμε φέτος 494 περισσότερες αφίξεις επιβατών, ενώ για τα Ι.Χ. 651 περισσότερες αφίξεις. Η κίνηση των επιβατών κατανέμεται ως εξής: 1122 περισσότεροι τον Ιούνιο, 1391 λιγότεροι τον Ιούλιο και 763 περισσότεροι τον Αύγουστο.

Σημ. Τα στοιχεία του πίνακα μας παραχώρησε ο Λιμενικός Σταθμός Σεριφίου.

ΤΕΛΕΝΙΚΟΣ



Στις 10/8/24, στον Καλλίσο, πραγματοποιήθηκε η τακτική Γεν. Συνέλευση του Συλλόγου ΤΕΛΕΝΙΚΟΣ. Το πρώτο καταστατικό θέμα ήταν ο Ισολογισμός.

Τα προς συζήτηση θέματα στην πρόσκληση της Γ.Σ. ήταν:
ΒΙΟΚΑ - Ύδρευση - Αποχέτευση - Καθαριότητα - εξωραϊσμός - Ηλεκτροφωτισμός δημοσίων χώρων - Ενημέρωση για τον δρόμο Τράχηλας - Τριαντάφυλλος. Συζήτηση για τα αδέσποτα αιγοπρόβατα και άλλα που αφορούν στο νησί.

νερού, είχαμε αύξηση 500 περίπου επιβατών σε σύνολο τριμήνου, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του λιμεναρχείου.

ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ, μελετώντας τα στατιστικά, η σημαντική αύξηση αφίξεων τον Ιούνιο, ενώ παρατηρείται μεγάλη μείωση τον Ιούλιο!

ΣΥΝΕΧΩΣ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΗ η αποβίβαση ΙΧ που έφτασε τα 10794, για το τρίμηνο, μη συμπεριλαμβανομένων των ενοικιαζομένων! Απαραίτητη λοιπόν η πρόβλεψη χώρων στάθμευσης και κυκλοφοριακής ρύθμισης.

ΔΥΣΑΡΕΣΤΗΜΕΝΟΙ δηλώνουν οι επαγγελματίες, ιδιαίτερα στην εστίαση, οι οποίοι παρά την μικρή, έστω, αύξηση αφίξεων, οι ίδιοι διαπιστώνουν μείωση του τζίρου των επιχειρήσεών τους.

Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ είναι μάλλον η σημαντικότερη αιτία! Χρειάζεται μελέτη εκ του αποτελέσματος για τον προγραμματισμό και τη διαχείριση της κάθε επιχείρησης για καλύτερη απόδοση την επόμενη χρονιά.

Η ΣΧΕΣΗ ΤΙΜΗΣ - ΠΑΡΟΧΗΣ είναι πλέον ένα σημαντικό κριτήριο για τον πελάτη.

ΟΙ ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ τους δύο αυτούς μήνες του καλοκαιριού, ικανοποιητικές με πολλές προεγγισεις στο λιμάνι μας, αλλά με ιδιαίτερα αυξημένες τιμές των εισιτηρίων, σε σχέση μάλιστα με άλλους μακρινότερους προορισμούς.

ΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ πύκνωσαν και επέκτειναν τα δρομολόγια τους, δίνοντας την ευκαιρία στους επισκέπτες της Χώρας ή του Λιβαδιού να μένουν μέχρι αργά, χωρίς να χρειάζεται να μετακινούν τα αυτοκίνητά τους, ένα σημαντικό πρόβλημα καθ' όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού.

ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΟΜΩΣ ΤΟ ΘΕΜΑ της συγκοινωνιακής κάλυψης όλων των οικισμών του νησιού εκτός της Χώρας και του Λιβαδιού. Θα σημειώνουμε συνέχεια την ανάγκη επίλυσης του θέματος.

BRING YOUR CHAIR cozy festival, πραγματοποίησε με επιτυχία δύο μουσικές βραδιές με τζαζ με το τριό του Γιώργου Κοντραφούρη στο αίθριο του Αρχαιολογικού Μουσείου ΠΕΡΣΕΥΣ στις 12/7 και το κοινότητα της Μιράντας Βερούλη με τραγούδια της Astrud Gilberto στις 20/7 στην ακροθαλασσιά του coralli resort υπό το φως της πανσελήνου.

ΚΟΝΣΕΡΤΟ κλασικής μουσικής πραγματοποιήθηκε στις 27/7 στην πλατεία του Ράμου με πιάνο, τσέλο, βιολί, κόρνο και τραγούδι από την mezzo soprano Fee Suzanne de Ruiter. Ένα πολύ όμορφο και ποιοτικό απόβραδο!



ΤΟ ΚΟΤΟΚΙ art space Serifos σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων εγκαίνιασε στις 2 Αυγούστου έκθεση στο Αρχαιολογικό Μουσείο ΠΕΡΣΕΥΣ που θα διαρκέσει μέχρι τον Οκτώβριο. Ορυστικά και χρωστικές από τη Σέρφο Jeffrey Benjamin: Archaeochromatics & Αποτυπώματα μεταλλείων Σεριφίου Μιχάλης Μπόσκος: 12 ασπρόμαυρες φωτογραφίες.

ΕΚΘΕΣΗ ζωγραφικής και Αγιογραφίας με τίτλο «Έξερειυνόντας τη Σέρφο» του Θανάση Γερασιμίδη πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο Σεριφίου από τις 19 Ιουλίου έως τις 11 Αυγούστου.

ΤΟ 16ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΟΥΡΑΥΛΙΟΥ «Τελενίκιος Ηχώ» πραγματοποιήθηκε στις 18 Αυγούστου 2024, στο Θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίου, με την επιμέλεια του Θεωδωρή Γ. Λιβανίου. Τιμήθηκαν για την προσφορά τους η αείμνηστη Κατίνα Ευγενίου και ο Νίκος Γ. Λιβάνιος (Γλυκός)

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗ για τους μικρούς μας φίλους φιλοξένησε το Θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίου στην Κάτω Χώρα.

Η 21η ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1916 εορτάστηκε με διήμερες επετειακές εκδηλώσεις στο Μ. Λιβάδι. Στις 20 με συναυλία στη μνήμη των μεταλλωρύχων εργατών με τραγούδια σε στίχους και μελωδία Θεωδωρή Γ. Λιβανίου και στις 21 με επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των πεσόντων, ξενάγηση στις μεταλλευτικές εγκαταστάσεις και εξίστρωση των γεγονότων από τον Θεωδωρή Γ. Λιβάνιο, παρουσίαση της διλογίας της Μαίρης Κόντζογλου με τίτλο "Από Ήλιο σε Ήλιο" και τέλος προβολή ντοκιμαντέρ του Θεωδωρή Γ. Λιβανίου με τίτλο "Αποτυπώματα Μεταλλωρύχων εργατών της Σεριφίου".

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ των συλλόγων τους πραγματοποίησαν ο σύλλογος Τελενίκος στον Καλλίσο και ο σύλλογος γυναικών Σεριφίου «Η Ανδρομέδα». (βλ. Δ. Τ.)

ΤΟ 10ο SERIFOS SUNSET RACE θα πραγματοποιηθεί στις 14-15 Σεπτεμβρίου **ΓΙΟΡΤΑΖΑΝ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΜΑΣ**, με τέλεση Εσπερινού και Θείας Λειτουργίας. Ταξιάρχης στην Συκαμιά και στο Λιβάδι, Αγ. Μαρίνα, Προφίτης Ηλίας, Αγ. Παντελεήμονα, Αγ. Παρασκευή, Αγ. Ανάργυροι, Μεταμόρφωση του Σωτήρα στο Καλό Αμπέλι και στον Πύργο, Παναγία στους Σκοπούς, στον Ράμμο, στον Πύργο, στη Λιόμαντρα, στην Παναγιά, στην Καμαρωτή, στα Πέντε Πηγάδια, ο Αϊ Γιώργης στις Αγγουριές, ο Άγιος Φανούριος στο Λιβάδι, ο Αϊ Γιάννης ο Πρόδρομος. Όλες καθαρές και φροντισμένες από τους ακούραστους και φιλοξενους κτήτορες.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΡΑΣΤΩΝΗ ξεκινά ο προγραμματισμός πολλών εξωσχολικών δραστηριοτήτων για μικρούς και μεγάλους, παρά τις όποιες δυσκολίες. Ας φροντίσουμε να ενημερωθούμε έγκαιρα και να τις στηρίξουμε με τη συμμετοχή μας. Για να έχουμε!

ΤΕΛΟΣ ευχόμαστε καλό και δημιουργικό φθινόπωρο. Φ.Π.Λ.